



**Студијски програм/студијски програми** : Основне академске студије специјалне едукације и рехабилитације (модули: Логопедија, Инклузивно образовање, Вишеструка ометеност)

**Назив предмета: Сексуалност особа са инвалидитетом**

**Наставник:** Нина Р. Бркић-Јовановић, Даниела М. Тамаш

**Статус предмета:** изборни

**Број ЕСПБ: 4**

**Услов:** -

**Циљ предмета**

Упознавање студената са карактеристикама сексуалног развоја и специфичностима сексуалности особа са инвалидитетом.

**Исход предмета**

Студенти ће стећи знања о развоју сексуалности кроз животне фазе и о сексуалности особа са различитим типовима инвалидитета.

Студенти ће бити оспособљени да користе стечена знања током рада са особама са инвалидитетом и њиховим породицама, као и да препознају компоненте сексуалности са биолошког, социјалног, психолошког и моралног аспекта.

**Садржај предмета**

*Теоријска настава*

Увод, дефинисање, подела и законски оквир сексуалности. Психологија и развој сексуалности. Полни идентитет и слика о себи особа са инвалидитетом. Ставови о сексуалности особа са инвалидитетом. Сексуалност особа са интелектуалном ометеношћу. Сексуалност особа са поремећајима из спектра аутизма. Сексуалност особа са телесним инвалидитетом. Сексуалност особа са сензорним инвалидитетом. Сексуална злоупотреба и заштита личног достојанства особа са интелектуалном ометеношћу. Сексуална едукација особа са инвалидитетом. Истраживања у области сексуалности особа са инвалидитетом.

*Практична настава*

Израђивање позитивног полног идентитета. Препознавање и именовање телесних полних обележја. Стицање знања о полном развоју. Диференцирање облика полног понашања у вези са друштвеним нормама и вредностима. Разликовање примереног и непримереног понашања. Разумевање менструације. Разумевање трудноће и порођаја. Упознавање особа са ИО сврхе и начина контрацепције. Подизање свести особа са ИО о полно преносивим болестима. Подизање свести особа са ИО о личном достојанству. Препознавање потенцијално опасних ситуација и заштита од злоупотребе. Креирање програма радионице за децу и младе са инвалидитетом на тему сексуалности. Креирање програма радионице за родитеље деце и младих са инвалидитетом на тему сексуалности. Реализација припремљених радионица.

**Литература**

1. Бркић-Јовановић Н, Тамаш Д, Славковић С, Шкрбић Р, Крстић Т. Сексуалност особа са инвалидитетом. Нови Сад: Медицински факултет, 2020. (у штампи)

**Број часова активне наставе**

**Теоријска настава: 30**

**Практична настава: 30**

**Методe извођења наставе**

Предавања, интерактивна настава, радионичарски рад, групни рад, консултације и практичан рад са корисницима

**Оцена знања (максимални број поена 100)**

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	10	писмени испит	60
практична настава	10	усмени испит	
колоквијум-и			
семинар-и	20		